

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Навстречу VIII съезду Советов

6 кругов в смену

К VIII съезду Советов мы, крепильщики 5-го участка шахты им. Кирова—Артамонов, Винокуров и Ходоков решили прийти с высокими показателями. Свое слово мы сдержали Норма на крепильщика — 18 кругов, а мы ставим по 56 кругов. В октябре обязательно станем мастерами угля второго класса — таков наш подарок съезду Советов.

Крепильщики: Артамонов, Винокуров.

ЗА 5 ДНЕЙ — 5 ЦИКЛОВ

Мы начали октябрь выполнив план на 75 проц. Теперь участок дает 100 проц., а в отдельные дни — 142 процента. Выправляется пятая лава. Раньше в ней цикл брали за 2—3 дня, а за последнюю пятидневку взяли 5 циклов.

Нам нужно быстро гнать 5 лаву, потому что она отстала от 4-й на 60 метров. Для этого мы ввели длинный бар, начинаем зарубку сверху вниз. Думаем повысить производительность врубовки 5-й лавы до 15 тысяч тонн. Увеличение

длины бара потребовало 5 новых разборщиков в лаву. Мы их нашли у себя, применив метод Сабашкова. В 4 лаве шахты им. Кирова установщики, выполнив свою прямую работу, разбирают по 25 метров в руку. Это дало возможность перебросить отсюда разборщиков в 5 лаву.

В подарок VIII съезду Советов мы дадим 1000 тонн угля в сутки, 20 тонн в смену на забойщика, цикл в сутки в каждой лаве.

Начальник 4 участка инженер Ильин.

НЕ МЕНЬШЕ ТРЕХ НОРМ

Мы работаем посадчиками на 4-м Серебренниковском участке шахты им. Кирова. Готовясь к 19-й годовщине Октября и VIII съезду Советов, вся моя бригада прослушала двухмесячные курсы по изучению новых шахтных механизмов. Учились усердно и сдали экзамен на «хорошо» и «отлично».

Бригадир Астафьев.

ОБРАЗОВАНИЕ НОВЫХ НАРКОМАТОВ В РСФСР И НА УКРАИНЕ

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и разрешил образовать в РСФСР об'единенные (союзно-республиканские) наркоматы легкой промышленности, пищевой промышленности, лесной промышленности, наркомат зерновых и животноводческих совхозов СССР. (Tacc).

Особыми постановлениями президиум ВЦИК назначил тов. Уханова К. В. народным комиссаром легкой промышленности, т. Юркина Т. А. — народным комиссаром зерновых и животноводческих совхозов, т. Лобова С. С. — народным комиссаром пищевой промышленности.

Тов. Уханов в связи с новым назначением освобожден от обязанностей наркома мест-

ие длины бара потребовало 5 новых разборщиков в лаву. Мы их нашли у себя, применив метод Сабашкова. В 4 лаве шахты им. Кирова установщики, выполнив свою прямую работу, разбирают по 25 метров в руку. Это дало возможность перебросить отсюда разборщиков в 5 лаву.

В подарок VIII съезду Советов мы дадим 1000 тонн угля в сутки, 20 тонн в смену на забойщика, цикл в сутки в каждой лаве.

Начальник 4 участка инженер Ильин.

НЕ МЕНЬШЕ ТРЕХ НОРМ

Мы работаем посадчиками на 4-м Серебренниковском участке шахты им. Кирова. Готовясь к 19-й годовщине Октября и VIII съезду Советов, вся моя бригада прослушала двухмесячные курсы по изучению новых шахтных механизмов. Учились усердно и сдали экзамен на «хорошо» и «отлично».

Бригадир Астафьев.

ОБРАЗОВАНИЕ НОВЫХ НАРКОМАТОВ В РСФСР И НА УКРАИНЕ

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Укрainsкой Советской Социалистической Республики и разрешил образовать Украинскую ССР об'единенные (союзно-республиканские) народные комиссариаты легкой промышленности, пищевой промышленности, лесной промышленности, наркомат зерновых и животноводческих совхозов СССР. (Tacc).

ЦИК СССР удовлетворил ходатайство Центрального Исполнительного Комитета Укрainsкой Советской Социалистической Республики и разрешил образовать Украинскую ССР об'единенные (союзно-республиканские) народные комиссариаты легкой промышленности, пищевой промышленности, лесной промышленности, наркомат зерновых и животноводческих совхозов СССР. (Tacc).

№ 195 (1533)

23
ОКТЯБРЯ
1936 года

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ из Испании

Правительственные войска на фронте Овиедо продолжают успешно сражаться против мятежников. Сражениеносит ожесточенный характер. Астурийские горняки предприняли энергичное наступление на колонну мятежников, занявшую Овиедо, чтобы не допустить вступления в город главной колонны мятежников. Большинство мятежников попало под перекрестный огонь, и им сейчас отрезана дорога к отступлению.

В Гвадарраме (Центральный фронт) небольшая колонна правительственные войска, продвинувшись, заняла деревню Касалас Кампанилья. Правительственные войска в районе Лас Навас застигли в ущелье Сьерро Картахена сильный отряд мятежников, который обратился в бегство, оставив на месте боя 100 трупов. Захвачено 82 винтовки.

4 пулемета, большое количество боеприпасов и 36 пленных. В этом сражении проявил великолепные боевые качества батальон имени Пардо Кабальеро. (Tacc). *

Республиканцы одержали 20 октября значительную победу над мятежниками к западу от Аранхуэса (на главном фронте). Мятежники отступили под натиском республиканцев на 11 с лишним километров по толедской дороге. Газеты отмечают исключительное мужество, дисциплинированность правительственные войск, участвовавших в атаке.

Правительственные войска ведут крупный бой против сильной колонны мятежников, двигающейся в Овиедо. Геройские горняки наносят мятежникам большие потери. (Tacc).

РУНИ ПРОЧЬ ОТ ИСПАНИИ!

Октябрьские подарки испанским детям

По всей стране проходят митинги солидарности с героическим испанским народом.

3 тыс. 500 рабочих и работниц Харьковской чулочной фабрики имени Кутузова на митинге, посвященном событиям Испании, приняли по инициативе комсомолок Кати Миссюри и Мани Прохоровой решение послать к 19-й годовщине Великой пролетарской революции подарок женшинам и детям Испании — несколько тысяч пар детских носков, дамских чулок, изготовленных в нерабочие часы.

Группа работниц фабрики «Красное знамя» в Ленинграде обратилась с письмом в

областной совет профсоюзов, в котором пишут: «Мы знаем, что профсоюзы дали швейницам, кожевникам Ленинграда и Москвы заказы на пошивку одежды и обуви для детей трудающихся Испании. Ребятишкам наших испанских товарищей нужны также чулки. Мы просим Ленинградский облпрофсовет дать нам почетный заказ на изготовление чулок для детей героического испанского народа. В выполнение его будет вложена вся наша материнская нежность и любовь. Тепло и хорошо будут деточкам в наших чулках. Качество их мы дадим безупречное».

«НЕВА» ПРИШЛА В АЛИКАНТЕ

Советский теплоход «Нева», вышедший во второй рейс с продовольствием женщинам и детям Испании, 18 октября прибыл в Аликанте. Трудящиеся порта торжественно встретили теплоход.

Теплоход «Зырянин», доставивший продовольствие женщинам и детям Испании, 18 октября вышел из Испании в Одессу.

В связи с прибытием «Невы» в Аликанте состоялась грандиозная демонстрация, в которой участвовало 26 тысяч человек. Были закрыты все фабрики и мастерские для того, чтобы дать возможность рабочим своим участием в демонстрации выражать свою приватность за помощь народов СССР. Представители от профсоюзов поднялись на борт «Невы» и приветствовали команду теплохода.

(Tacc).

Совещание инструкторов по стахановским методам труда в Горкоме ВКП(б)

20 октября Городской комитет партии провел совещание инструкторов по внедрению стахановских методов труда, в котором принял участие зам. главного инженера Кузбассугля тов. Ниловский.

Инструктора тт. Криков, Кирсанов, Бардакин, Ломакина, Коротков, Богданов рассказали о том, как они передают свой опыт, каких добились результатов и как им помогают командиры.

Совещание показало, что руководители шахт не сумели использовать огромный практический опыт инструкторов для передачи массе рабочих. На шахте «7 Ноября» (управляющий Кузин) инструктору Крикову не помогают, извратили метод Сабашкова. На шахте имени Кирова инструкторы

Ломакиной не дают новичков мотористов для обучения.

На шахте «Комсомолец» начальник участка Хорин, вместо помощи инструктору Бардакину, обругал его чтобы дискредитировать в глазах рабочих.

На совещании выступил секретарь Горкома партии тов. Ганкин. Он призвал инструкторов настойчивее бороться за внедрение передового опыта, рационализировать производство, больше учить новичков и учиться самим, организовать соревнование за лучшее внедрение стахановских методов труда.

Выступления инструкторов будут напечатаны в следующем номере «Ленинского шахтера».

СВОДКА

о ходе зернопоставок и хлебоуборки
на 20-X-36 г.

КОЛХОЗЫ	В процентах		
	Зерно- постав. в скот.	Засев. в скот.	Обмоло- чено
Байкай. МТС	91,6	60,3	37,6
Красноармеец	100	95,0	28,1
Им. Горького	100	63,4	35,5
Нацмен (Уст.)	100	53,1	60,6
Им. Ворошилова	100	7,0	50,0
Искра (Уст.)	100	100	45,9
Прожектор	100	61,8	25,8
Побода	100	60,8	34,7
Им. Кирова	100	51,9	48,0
9 января	100	61,8	42,0
Им. Свердлова	99,9	93,6	44,4
Кр. ударник	98,2	52,5	30,8
Им. Калинина	98,2	34,2	50,4
Кр. пасхадка	96,5	41,5	44,0
Всесоюзный ключ	95,5	68,0	35,8
Пример	95,5	79,9	53,4
Новая жизнь	95,1	35,5	30,1
Добролюбец	94,9	52,9	47,0
Ноябрь	93,6	55,4	51,6
Труд национальный	93,8	56,4	35,4
Путь к социализму	88,0	74,2	30,4
Майский	82,9	37,1	38,8
Заря	82,6	53,7	33,8
Им. Сталина	80,8	77,1	43,5
Новый путь	80,5	35,5	30,0
Октябрь	78,8	81,7	39,2
Нацмен (Майс.)	77,5	45,1	37,7
Зеленый луг	77,5	65,8	18,3
Искра (Крас.)	76,6	36,7	35,5
Им. Бубнова	54,3	73,2	21,9
Худяшев. МТС	82,9	38,3	37,9
2 больш. сес.	100	89,8	34,4
Трудовик (Ег.).	100	75,8	25,6
Горняк . . .	100	16,4	34,5
Им. Модольска.	100	10,2	38,4
Школьный щит	100	50,3	42,6
Охотник . . .	100	72,5	52,5
Кр. птичеводец	100	72,5	29,6
Молодой пахарь	100	69,4	35,4
Им. Блюхера.	100	46,9	26,4
Магистрстрой	100	67,1	45,3
Сибирь. пахарь	100	17,6	50,7
Н. Шахтер .	100	22,5	45,0
Золотая горка	98,9	56,4	34,3
Первомай. день	97,8	68,5	23,4
Трудовик (Мор.)	97,4	44,9	38,5
Огонек . . .	89,8	56,6	39,4
Торгавос . . .	90,8	95,5	57,2
Красный Октябрь	89,7	19,4	35,6
Тамбовка . . .	89,0	27,2	40,4
8 марта . . .	89,0	12,2	36,6
Земляделец . . .	87,1	8,7	44,9
Ленсовхоз УД	86,9	87,8	22,5
Память Ильича	85,6	15,1	24,2
Им. Яковлева . . .	84,6	90,1	59,4
Труд . . .	80,9	19,7	49,5
7-й съезд сознания	76,7	76,6	46,7
Ленвышомка	74,0	47,5	42,6
Кузбассстрой .	70,8	30,6	50,7
Большевики . . .	69,4	48,7	33,3
Кр. Сиб (Мороз)	66,9	44,7	35,1
Цвет. дуэт . . .	65,6	21,3	36,8
Им. 17-го съезда	65,4	11,5	37,5
Ясный колос . . .	64,5	56,1	55,5
Кр. сибиряк . . .	59,5	3,5	34,9
Озеровка . . .	58,7	30,2	54,5
Эксперт-Эрэя . . .	57,0	13,6	32,3
Кочетовка . . .	56,9	43,1	46,1
Красные комбайны	54,5	43,2	36,8
Кр. хлебороб . . .	54,0	6,8	20,2
Новый строй . . .	48,7	47,8	86,2
Краснинск. МТС	65,7	51,4	32,8
Именем Чорновола	98,8	41,2	31,3
1 Май (Шабан.)	91,5	56,7	55,9
Восход	86,2	81,9	35,9
Им. Ворошилова	84,5	44,9	37,1
1 Май (Крас.)	83,4	53,5	21,9
Красная звезда	81,0	32,8	47,0
Им. Ленина	81,0	59,9	31,2
Южный	80,4	80,5	39,2
Кр. таскик . . .	78,6	51,8	31,9
Шахтер	77,5	53,5	17,4
Мир	75,6	75,2	39,8
Ново-сточинский	73,2	53,7	36,1
Рязань	71,8	8,9	30,3
Страна Советов	70,2	52,9	32,5
Искра-колос	69,5	36,0	57,7
Кр. луч (Пуш.)	68,1	64,0	36,0
Красный яр	64,4	38,0	27,2
Им. Судакова	64,2	38,2	40,4
Батрак	63,5	75,0	41,1
Кр. белорус	67,5	28,0	22,5
Беседа	60,1	72,0	37,0
Смычка	59,7	47,4	29,8
Красногородской	59,5	43,5	18,0
Луч (Ариевич.)	59,7	37,1	30,3
Смелый	58,1	64,3	28,6
Ключевая	57,1	50,0	10,4
Красный борок	57,0	75,8	23,3
Село	55,6	25,7	35,2
Им. Крайиспола	52,8	21,2	24,7
Коминтерн	50,3	100	37,8
Заря	48,0	47,1	31,0
Кавказ	42,9	90,7	25,6
Красная поляна	40,1	10,5	26,8
Новый путь	35,7	44,2	26,4
Красный герой	28,3	61,2	34,1
Всего по р-ну.	77,4	47,3	35,8

Вместе с массами, во главе масс!

(Передовая „Правды“ от 19 октября)

Наша партия по инициативе товарища Сталина провела проверку и обмен партийных документов. Накоплен большой опыт. Все партийные организации прошли замечательную школу большевистской выучки и закалки. Выросла, стала еще более могучей партия Ленина—Сталина.

Этот опыт, накопленный в течение полуторагодовой упорной и кропотливой работы, необходимо сохранить, расширить, увеличить. Новые условия переживаемого момента властно требуют решительного подъема всей партийной работы. Ибо чем шире активность масс, тем грандиознее и сложнее задачи социалистического строительства, тем настоятельнее необхо-

димость более широкой и глубокой работы в массах, тем выше требования каждой партийной организации к каждому коммунисту.

Во время проверки и обмена на партия, очищаясь от троцкистско-зиновьевских выродков, от всех враждебных и случайных элементов, наводя большевистский порядок в собственном доме, подняла революционную бдительность, укрепила связь с массами. Она воспитывала в большевиках упорство, железную дисциплину, умение доводить начатое дело до конца. Все эти качества, всю активность коммунистов необходимо теперь перенести на улучшение внутрипартийной работы, на дальнейший подъем идейного уровня членов партии.

Некоторые партийные работники, покрывая свою идеиную бедность звонкой фразой, наивно думают, что, дескать, до проверки и обмена все было плохо, а теперь все уже стало хорошо. Такой взгляд — совершенно неправильный, вредный.

Успехи нашей партии велики и необычайны. Это признают все. Не видеть их могут только или безнадежные идиоты или отявленные врачи. Именно за последние годы разгорелось могучее пламя стахановского движения. Выполняются и перевыполняются планы второй пятилетки. Страна идет на авансную сессию советов, который обсуждает и утверждает новую стalinскую Конституцию—великую хартию социалистического народа. Партия, укрепляя собственные ряды, ведет страну от победы к победе. В основе всех наших успехов лежит самая теснейшая связь с миллионными массами беспартийных, строящих социализм, идущих за партией и беззаветно преданных ей.

Но в том и заключается сила большевиков, что у них не кружится голова от успехов, что они ясно видят перспективу и не разоружаются, а мобилизуются, не убаюкивают себя победами, а усиливают революционный напор, большевистскую страсть к работе. Те товарищи, которые склонны кричать, что „нам теперь море по колено“, „у нас все хорошо“, ничему не научились на многолетнем и богатом опыте нашей партии, партии Ленина—Сталина. Такие люди способны лишь усыпить партию, когда ее нужно держать в состоянии боевой готовности и мобилизации для осуществления новых величайших задач строительства социализма.

Бесспорно, что во все времена проверки и обмена партийные работники ближе узнали коммунистов. Несомненно также, что усилилось внимание к члену партии, к его нуждам, запросам, его учебе. Но в ряде мест к этим вопросам подходят очень упрощенно. Начинают нянчиться с отдельными коммунистами, как

с беспомощными детями. Прикрепляют к ним преподавателей, освобождают от партийной работы и даже от партийных собраний.

Люди слишком грубо и примитивно поняли лозунг: „Коммунист—в центре внимания партийной работы“. Так онипускают вторую и более существенную сторону этого лозунга — учить коммуниста работать в массах, быть везде и всюду в авангарде, быть примером для всех беспартийных и вести их за собой. Они видимо не понимают, что партия наша является боевым штабом и организованным передовым отрядом рабочего класса, что она должна изо дня в день завоевывать себе доверие трудящихся, что она должна своей политикой и своей работой ковать себе поддержку масс, что она должна командовать, а убеждать прежде всего, облегчая массам распознать на собственном опыте правильность политики партии, что она должна, следовательно, быть руководителем, вождем, учителем своего класса“. (Сталин).

Лозунг—„Коммунист в центре внимания партийной работы“ для нас важен вовсе не с точки зрения того, что тот или иной член партии ликовирует свою малограмотность, усвоит отдельные факты и заучит ту или иную формулировку. Основной смысл этого лозунга, как и основная задача всей воспитательной пропагандистской и организационной работы внутри партии состоит в том, чтобы повышать идеино-политический уровень коммунистов, вооружать их революционным учением Ленина—Сталина, прививать им большевистскую дисциплину и организованность. Осуществляя на практике этот лозунг, надо стремиться к тому, чтобы действительно каждый коммунист являлся руководителем, учителем беспартийных, шел везде и всюду в авангарде, чтобы он умел вести пропагандистскую и агитационную работу и был высокоявторитетным в глазах каждого беспартийного.

За последние годы особенно сильно растет политическая активность трудящихся нашей страны. С самых низов поднимаются люди сознательной политической и общественной жизни. Подрастает молодежь, не обладающая опытом борьбы с классовыми врагами, с контрреволюционным троцкизмом, с правой оппозицией. Партии приходится решать величайшие и многообразные задачи в чрезвычайно сложной международной обстановке.

Все это настоятельно требует значительного улучшения всей политico-воспитательной и агитационно-массовой работы среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Между тем за последнее время наблюдаются факты ослабления этой работы. Некоторые руководители партийных

организаций пытаются всю работу в массах свести к приему в партию. Они спешат развернуть массовую кампанию по приему, проводят бесконечные митинги, собрания и уже готовы пачками принимать людей в партию. И все это вместо тщательного и серьезного отбора, внимательного и всестороннего изучения каждого, подавшего заявление.

Эти любители кампаний не понимают, что наша партия является передовым отрядом рабочего класса. Партия будет принимать в свои ряды только самых передовых, самых отборных людей и прежде всего из рабочего класса, о которых каждый бес партийный скажет: „Вот он действительно достоин носить великое и почетное звание члена партии Ленина—Сталина!“ Они забыли или вовсе не знают основ большевистской партии, ее организационных принципов. Партия никогда не гналась за количеством в ущерб качеству, и для нее тщательный индивидуальный отбор является желанным законом приема.

Всенародное обсуждение сталинской Конституции

5 Трибуна депутата совета 5

Говорит инструктор по стахановским методам труда, член ЦИК СССР С. В. ШИШЛЯННИКОВ

Рабочие Емельяновской шахты избрали меня депутатом Городского совета в декабре 1934 года. На краевом съезде Советов меня избрали делегатом на VIII всесоюзный съезд. На этом памятном съезде я был избран членом правительства.

Всю моя жизнь от мальчика-отборщика породы на копях капиталиста Миллера до работы врубмашинистом - инструктором на шахте им. Кирова наглядно показывает, что сталинская Конституция это воплощенная мечта миллионов тружеников всего мира. В самом деле, разве мог бы мечтать до революции любой рабочий быть членом правительства. Конечно, нет.

Что же я сделал в совете, как оправдываю доверие избирателей?

На шахте им. Кирова погиб десятник Черкашин. Большая жена осталась без средств и хата развалена. Рудком выплатил 500 рублей, а потом отказал. Я поставил вопрос перед Горкомом партии. После вмешательства Горкома рудком выплатил 500 рублей, а руководство шахты им. Кирова построило Черкашиной дом.

В 1936 году город строил 4 больших новых школы. На постройке школы № 2 я увидел, что работники переливали раствор из тачки в ящики лопатой. Это все равно, что море черпать ложкой. Я предложил управляющему стройконтролю члену Горсовета Дынко заменить лопаты ковшами. Это было сделано.

От жены я узнал, что вновь завербованные рабочие шахты им. Кирова живут в очень плохих условиях. В тот же

день предложил председателю Горсовета тов. Микишеву выехать вместе на 10-й участок и лично проверить бытовые условия рабочих. Оказалось, люди жили, как в хлеву — ни коек и даже топчанов нет. Продукты покупали в городе. Тов. Микишев дал телеграмму в Кузбассуголь.

В результате вмешательства Горсовета, в общежития дали железные кровати.

Скажу о своей работе на производстве. Мне поручили освоить бар в 3 метра 20 см., впервые примененный в Кузбассе, подготовил 3-х машинистов механиков. Это большое дело. Первые врубы я делал сам. Вначале мы брали цикл в сутки, а теперь два. За 12 дней сделали 20 циклов. Наша цель — брать 3-й цикла в сутки.

В этом забое, выполняя приказ Наркома № 1160, мы применяем много стахановских методов труда: длинный бар, зарубка сверху вниз, а главное, врубмашинист без помощи слесаря сам производит ремонт. После зарубки он наблюдает за работой двух качающихся приводов и механического грузчика, следит за исправностью двух электросверл и трех вентиляторов. Словом, это машинист нового типа — настоящий механик.

В ближайшее время 3 молодых машиниста — мои ученики — станут хорошими механиками. Я надеюсь, что к VIII съезду Советов мы, врубмашинисты и бригада Кублайтина, убирающая уголь из забоя, освоим трехцилиндровый график, добьемся продвижения штрека на 9 метров в сутки. Это будет лучшим подарком VIII съезду Советов. Это большая радость. На гра-

Великое завоевание

До революции 14 лет я работал у капиталистов на шахтах Донбасса. Трудились по 12—18 часов. Рабочий едва доплелся до своей избушки. А жизнь была скотская. Кроме карт и пьянства в казарме ничего не увидишь. Мне, татарину, было еще хуже, чем русскому работать, потому что наше меньшинство не пользовалось никакими правами.

Не бригада у нас была, а артель. Артельщик — бог и царь, что хотел, то и творил с рабочими. Больше 30 рублей ни один забойщик не зарабатывал, а штрафы брали от 5 до 15 рублей. Надо мней артельщик зло издавался, и за два месяца я не получил ни копейки зарплаты — все ушло на штрафы.

При советской власти мне удалось поработать на шахтах 16 лет. Никакого сравнения с проклятым прошлым. Механизмы облегчили труд. Шахтеры пользуются отходом, едут на курорты. И вот, когда я стал неспособен к работе, советское государство дало мне пенсию 120 рублей. Статья о праве на труд, праве на отдых, праве на образование.

Пенсионер Хайрулин Мурзулла.

СТАРОЕ И НОВОЕ

До революции я был батраком. Жил у бая Мананбая. Труд у кулака непосильный — по 18 часов в день. Ходил в лохмотьях и не всегда сыт был. У бая были приказчики, которые выгоняли нас, батраков, на работу палкой. Тяжела и безрадостна прошлая жизнь — о ней не хочется и вспоминать.

Расскажу о настоящем. Я работаю пятый год на Журинском комплексе. Мне доверили бригаду. Не угнетение, а равенство, не кулацкий грубый оклик, а уважение к себе вижу я на производстве. Никогда в своей жизни я не старался работать так, как сейчас. Впервые ведь мы работаем на себя, на свою родину.

Жизнь моей семьи культурная и зажиточная. Есть у нас корова, полно овощей, и зарабатываю я рублей 700 в месяц. Разумеется, что все сыты, одеты и обуты. Но ни в одном брюхе счастье. Главное — дети мои и я сам — учимся, повышаем свой культурный уровень. Все это дала нам сталинская Конституция.

Бригадир Амонтаев.

МНЕ ПОМОГАЕТ ГОСУДАРСТВО

В детстве мне пришлось жить в плохих условиях. От большой нужды и недостатка питания подорвано здоровье. Когда я начала учиться в техникуме, то временно потеряла трудоспособность. Советское государство обеспечило меня пенсией в 140 рублей. Где, в каком государстве Европы или Америки возможна такая забота о человеке, товарище, временно вышедшем из строя. С чувством гордости и благодарности я читала сталинскую Конституцию и статью о праве трудающимся на социальное обеспечение.

Жибинова К.

Предложения и дополнения

Свободный и радостный труд — это одна из основ советского государства. В проекте сталинской Конституции много статей, отмечающих великие достижения советского народа: статьи о праве на труд, праве на отдых, праве на образование.

У нас в СССР детский труд не применяется. Мне кажется, что статью 12 Конституции следует изложить так: «Труд в СССР является обязанностью каждого способного к труду гражданина, начиная с 18-летнего возраста».

Мотористка Дельгина.

О ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

Предлагаю в 9 главу сталинской Конституции внести особый пункт об общественно-товарищеских судах в следующей редакции: «Общественно-товарищеские суды выбираются трудающимися для борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, лодырями и бракоделами».

Врубмашинист Емельяновской шахты Никулин.

НАМ ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ?

В проекте сталинской Конституции есть 133 статья. В ней сказано: «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». Эти слова тронули мое сердце. Да, нам молодым и счастливым есть что защищать. Я, донор, недавно получил воинский билет и, к великому счастью, узнал, что буду служить пограничником.

Это большая радость. На гра-

нице я буду зорко следить за врагом. Недаром же еще до призыва сдал нормы на значок «ГТО» и готовлюсь стать «ворошиловским стрелком». А пока, работая на шахте имени Кирова, выполняя норму на 200 процентов. Уголь — это ведь тоже одно из средств укрепления нашей родины.

Врубмашинист Радыгин А.

КОНСТИТУЦИЯ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

ЯПОНИЯ

Япония формально является конституционной монархией. Однако фактически японская монархия в основном сохранила свой абсолютный характер. Японская конституция принята в 1889 году. Она построена по типу прусской конституции 1850 года и предоставляет императору чрезвычайно широкую и очень мало ограниченную власть. Согласно этой конституции, «император — глава государства и обладает верховной властью». Его «особа священна и неприкосновенна». Он «утверждает законы», он «открывает и закрывает парламент и распускает палату депутатов», он может во время парламентских каникул «издавать императорские указы, имеющие силу законов» и т. д. Кроме того японский император является верховным командующим армии и флота, может обявлять

войну, заключать договора. Ему же принадлежит право инициативы по изменению конституций.

Ближайшим совещательным органом императора является тайный совет из наиболее влиятельных государственных сановников, имеющий право «толкования» конституции и законов. Тайный совет, а также неоговоренный в конституции совет «генро» — активных участников переворота Мейдзи в 1868 году (в настоящее время в живых остался лишь 92-летний Сайондзи) — играют огромную политическую роль в Японии. Правительство (кабинет министров) назначается и увольняется императором и несет ответственность (равно как и каждый отдельный министр) только перед ним. Наиболее привилегированное положение занимают военный и морской

министры, пользующиеся правом непосредственного доклада императору и тем самым получающие возможность проводить свою политику часто без ведома японского правительства, а иногда помимо. В 1935 году японское правительство создало при премьер-министре совещательный орган, совет для обсуждения государственной политики, куда вошли наиболее влиятельные государственные сановники, а также представители финансовых концернов и политических партий. В этом совете представлены монополистические тресты (в лице виднейших руководителей концернов Мицу и Мицубиси), банки, лидеры важнейших группировок верхней палаты и представители дворцово-бюрократических кругов.

Японский парламент состоит из двух палат: палаты пэров, состоящей из аристократов, помещичьей знати, представителей крупнейшей буржуазии, и палаты депутатов, избираемой на 4 года (срок полномочий палаты

пэров — 7 лет). Роль парламента чрезвычайно ничтожна, так как правительство не является перед ним ответственным. Парламент фактически не контролирует даже финансовые стороны, ибо бюджет может быть проведен без санкций парламента. Основными цартиями в парламенте являются Сейюкай и Минсейто, в основном представляющие интересы двух крупнейших концернов (Мицу и Мицубиси).

Избирательная система Японии чрезвычайно ограничивает участие в ней широких масс трудящихся. С 1925 года избирательным правом пользуются мужчины старше 25 лет. Военные, студенты, чиновники и женщины избирательным правом не пользуются. Выборы в японский парламент всегда сопровождаются жестокими полицейскими репрессиями и террором, скучкой голосов, подкупами и т. д.

В японской конституции формально перечислены обычные для всех буржуазных конституций пункты о неприкос-

новенности жилища, свободы слова, собраний и союзов. Это нисколько не мешает правящим классам Японии запрещать собрания и демонстрации и проводить массовые аресты, жестокие репрессии и белый террор против «опасных мыслей» и против всего того, что имеет хоть малейший намек даже на либерализм. Лишь на днях в японской прессе появилось сообщение о внесении на обсуждение парламента проекта о введении строжайшей цензуры и о запрещении всех радикальных и либеральных изданий.

Все это, равно как и создание Совета по обсуждению государственной политики, являющегося фактически противопоставлением парламенту, свидетельствует об усиленной тенденции к отказу даже от тех кущих учреждений буржуазного парламентаризма, которые имелись в Японии. («Спутник агитатора», № 12).

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Коллектив коммунального отдела рудоуправления обещал помочь колхозу "Поляна", Мусохоровского сельсовета, в уборке урожая. Обещали, но не сделали.

Электрик Серафимович.

Ремонт бараков на 10-м участке идет чрезвычайно медленно. Заводы не сделаны. Квартира десятника Решетникова не освящена. Два барака шахты "Комсомолец" не отремонтированы. Работники коммунального отдела шахты "Комсомолец" не видят, что прогульщик Торопов живет в хорошей квартире. Кочемаев.

На лесном складе шахты "Любрана" 4 декабря. Десятник Леонов еще не дежурил в смене, а доверил любование за лесопильщик рабочему Гребенкину. Так было 6 октября. Такую же историю Леонов повторил 12 октября. Время для пьяниц у Леонова есть, а на работу не хватает. Шербаков.

В колхозе имени Молотова, Дражинского сельсовета, клуб всегда закрыт. Комсомолец Шипилевский Петр зав. клубом выясняет молодежь и говорит, что клуб закрыт пока не кончатся уборочные кампании. Не думает и комсомольская организация, что молодежь после работы хочет культурно отдохнуть. К.

30 октября должен закончиться ремонт Дворца культуры. Рабочие 2-го участка взяли на себя обязательство выполнить работу в срок. Но отдел снабжения стройконтроли, в лице тов. Хавкина, не обеспечил строительство материалами и инструментами. На 5 плотников одна ножовка, нет малярных кистей. Два раза приезжал в отдел снабжения за олифой, но Хавкин олифы не отпустил. Так сроки ремонта могут сорваться. Е. Г.

Я живу четвертый год в доме ЖАКТа по Кооперативной улице, № 1, квартира № 3. Во время посадки дома сел. Жильцы все время беспокоятся, чтобы он совсем не обвалился. Уже второй год хожу в правление ЖАКТа, прошу отремонтировать. Не надеясь на правление ЖАКТа, я решил отремонтировать сам. Купил бревна, разобрал пол, поставил столбы, балку. Стоил мне ремонт 30 рублей. Но правление ЖАКТа — Малышкин и бухгалтер Фоман не ремонтируют. Печь и плиту не ремонтируют. Но правление ЖАКТа приводит их в неудобство. Пешкин.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

О ЗАОЧНИКАХ

На руднике много заочников. Но трудно нам приходит ся. Чтобы выполнить контрольную работу, необходимы различные пособия — чертежная доска, готовальня, а достать этого негде. Особенно тяжело с бумагой. Я предлагаю при техстанции организовать базу заочников, где можно было получать консультацию, различные пособия, чертежные принадлежности. И, наконец, нам необходимо помещение, где бы можно было проводить собрания. Заочник Савельев.

ПОСТРОИТЬ ДОРОГИ

Дорога от Ленинска до деревни Байкаль в отвратительном состоянии. Переезд на Камышанке редко проходит без того, чтобы машина не вспарывала. Очень плав спуск и рельсы. В грязь машина то и глядя, что сползает под откос. Еще хуже подъезд к Байкальскому мосту. Нужно привести дорогу в порядок. Это дело Байкальского райсовета. Аганов.

ДЕНЬ нашей родины

Трудящиеся страны Советов активно готовятся к встрече 19-й годовщины Великой пролетарской революции.

На московском заводе "Серп и молот" к октябрьским дням обогруются благоустроенные души. Завод заключил договор с 17 театрами для обслуживания рабочих. В предпраздничные и праздничные дни на заводе организуется встреча лучших стацеваров Советского Союза. В гости к серпомолотовцам приедут стахановцы металлургических заводов Днепропетровска, Малмыжи, Сталино и других городов, которые успешно борются за освоение новых проектных мощностей за право подписи рапорта товарищам Сталину и Орджоникидзе.

К октябрьским праздникам ткачики московской Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского готовят московским работникам подарок — 25 тыс. головных шелковых платков. Дети ткачих Трехгорки получают прекрасное новое здание — детский комбинат на 120 человек.

ПРЕКРАСНАЯ ПОБЕДА ТАДЖИКИСТАНА

20 октября Таджикистан выполнил государственный план сдачи хлопка, при чем 98 проц. собрано отборных первых сортов.

В столице Таджикистана — Сталинабаде состоялось большое народное празднование, посвященное этой победе, в котором участвовали тысячи людей.

Наркомзем СССР тов. Чернов отправил приветствие руководящим организациям Таджикистана. По распоряжению наркома земледелия республики выделен специальный фонд премирования передовых МТС, совхозов, агрономов, механизаторов, ирригаторов, трактористов, колхозов, колхозников, колхозниц.

(Tacc).

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 НОЯБРЯ
СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕНУМ ГОРДСКОГО СОВЕТА

с известной датой:

1. Обсуждение проекта сталинской Конституции СССР.
2. Выборы делегатов на красной звезде Советов.

На плenум приглашаются все председатели сельсоветов и колхозов района. Горсовет.

Сад угольщиков

КИНО-ТЕАТР

23-24 ОКТЯБРЯ

Звуковая фантастическая панорама

КОСМИЧЕСКИЙ РЕЙС

Начало детского сеанса в 5 часов Вечерних — 7-9 час.

Касса с 4-30 и с 6 час.

СКОРО! следите за рекламой звуковой кино новость (по одноименной повести К. ФИННА)

ОКРАИНА

На призыв героев Советского Союза

Многие города, предприятия, семьи трудящихся отклинулись на призыв героев Советского Союза Чкалова, Байдукова, Белякова и др. пригласить к себе в гости на праздник воспитанников детских домов.

Приветствуя призыв героев Советского Союза матери-работницы "Трехгорки" составили обращение ко всем родителям страны, в котором пишут:

"Товарищи трудящиеся, отцы и матери Советского Союза! Пригласим к себе в гости на праздник воспитанников детдомов. Встретим их по родственному, обласкаем, обогреем, как своих собственных сынов и дочерей. Будем после праздников навещать их в детских домах". (Tacc).

Воспитанники детдомов едут на выставку в Москву

Воспитанники детских домов края едут в Москву на всесоюзную выставку детских изделий, открывающуюся 1 ноября.

Воспитанники томского детдома № 16 везут на выставку пишущую машинку своей конструкции, которая при испытании показала высокое качество. Из биринского детдома послан ковер, на котором воспитанники вышили сцену дуэти А. С. Пушкина Вася Матрос везет прекрасно отремонтированный шахматный столик. Гутя Губина везет оригинально сшитый матросский костюм.

БЕРЕМ ДЕТЕЙ ИЗ ДЕТДОМА НА ПРАЗДНИКИ В СВОИ СЕМЬИ

Горячо поддерживаем призыв героев Советского Союза летчиков Чкалова, Байдукова и Белякова. Мы также решили на октябрьские праздники взять в свои семьи по одному ребенку из детдома. Вместе с нами, вместе с нашими ребятами детдомовские дети так же весело, как и наши собственные дети, проводят великий праздник.

Призывают поступить также всех жен инженеров и старшановцев.

Лямова, Завадская.

ДЕНЬ за рубежами

Крестьяне Ковельского уезда, Волынского воеводства (Польша) протестуют против налагаемых на них административных штрафов и налогов и выражают свой протест в форме особой забастовки — отказа привозить продукты в города. Эта забастовка ковельских крестьян уже длится 6 недель. В своей борьбе с польскими властями крестьяне выступают с лозунгами: отмена административных взносов, снижение цен на промышленные товары, а также с политическими лозунгами, связанными с требованием восстановления демократических свобод.

Полиция производит массовые обыски, аресты в деревнях, охваченных протестом. Арестованных заковывают в кандалы и увозят в Ковель.

Тельман переведен в концентрационный лагерь

По сообщению английской газеты "Марнинг пост", германское правительство решило не устраивать суд над руководителем германской компартии Тельманом. 16 октября, пишет газета, Тельман был переведен из Мюнхенской тюрьмы в Берлин в концентрационный лагерь, находящийся "где-то в центральной Германии". Газета указывает, что попытки германского правительства юридически обосновать обвинение Тельмана в государственной измене, очевидно, ни к чему не привели.

Протест из Франции

Газета компартии "Юманит" печатает сообщение комитета защиты Тельмана, в котором говорится, что берлинские власти отказались ответить на вопрос о том, что верна ли информация английской газеты "Марнинг пост" о переводе тов. Тельмана в концентрационный лагерь. Газета обращается с призывом протестовать против действий германских властей. (Tacc).

НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ!

ВНОСИТЕ И ВЫ, РЕБЯТА!

Я вношу 5 рублей в помощь испанским детям. Вносите и вы, ребята, сколько можете.

Ученик школы совхоза 209 Корнев Вова.

ДО ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТАМИ

Наша комсомольская организация Журинского комплекса обсуждала заметки, напечатанные в "Правде" и "Ленинском шахтере" о героях боев испанского профсоюзного комитета за свободу. Мы приветствуем бойцов испанской демократической республики и желаем им стереть с лица земли озверелых фашистов. 69 комсомольцев вместе с 36 молодыми рабочими решили ежемесячно отчислять четверть дневного заработка до конца гражданской войны в Испании, до победы над фашистами.

Секретарь комитета Хомяков, Гаврюев, Яковлев.

ПЯТЫЙ ПАРОХОД С ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ ДЛЯ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ ИСПАНИИ

21 октября, в 7 часов 30 минут вечера из Ленинграда отправился в дальний почетный рейс советский теплоход "Турксиб" с продовольствием для детей и женщин германского народа Испании от трудящихся Советского Союза. В трюмы парохода были уложены: 180 тысяч пудов муки, 60 тыс. пудов сахара, около 5 тыс. пудов копченой трески, 3 тыс. пудов конфект и печенья, 200 тыс. банок консервов, 10 тыс. комплектов одежды, обуви, в том числе детские ботинки, пальто, костюмы, платья и т. п. (Tacc).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Артелью "Металлург" вновь пущен литейно-чугунный завод. Превращаются вновь возможные задачи. Тут же требуются формовщики, модельщики, кузнецы и чернорабочие. Каменская, 15.

Всем гражданам и организациям, имеющим дома горючее предлагаю прибыть для получения номеров. Стоимость номера 1 руб. 50 коп., на объем необходимо приносить старые номера. Выдача номеров производится в горючеселе и следующим ул. Дем.

25 октября — Проходная, 26 октября — Фрунзе 27 и 28 октября — Молотова, 29 октября — Боечная, 1 ноября — Маховская, 2 ноября — Карла Либкнехта, 3 ноября — I-я Подгорная, 4 ноября — II-я Подгорная.

Не получившие в указанный срок будут подвергаться штрафу.

Ленинскому Снабсбыту требуется КАССИР-ИНКАССАТОР и СЧЕТОВОД

Прокопьевский горный техникум производит прием на курсы

ПОДГОТОВКА В ТЕХНИКУМ с отрывом и без отрывом от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие подготовку в общей 7 классах средней школы.

С заявлением подаются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, заявленная анкета, справка о материальном положении родителей, две фотографические карточки.

Прием документов по 1-е ноября 1936 г. в концерн техникума (на Тыргане).

Занятия начнутся с 1 ноября 1936 г.

Дирекция.

Продолжается прием в школу ясельных сестер

Условия приема — смотря "Леншахтер" от 30 сентября с. г. Заявления с документами принимаются ежедневно в городраве с 9 ч. до 3 ч. дня.

Поступающие обеспечиваются стипендиями, многогодичными будет предоставлено общежитие.

Городрав.

Уполномоченного 521

г. Ленинск-Кузнецкий Гостинография

Тираж 8050

Заказ 1826